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[bookmark: _Toc112851159]1 INLEIDING
In dit beleid veiligheid en gezondheid van SBE Ermelo gaan we inzichtelijk maken hoe wij op onze locatie omgaan met de veiligheid en gezondheid van het kind. Ook zullen wij laten zien hoe er ter werk dient te gaan op onze locatie. Daarbij willen wij een veilige leefomgeving creëren voor het kind, waarin zij beschermt worden tegen risico’s met ernstige gevolgen. Daartegen willen wij ze beschermen, maar willen we ze tegelijkertijd blootstellen aan de kleine risico’s en hoe hiermee om te gaan. Door op de hoogte te zijn van nieuwe wet- en regelgeving en dit bestand up to date te houden voorkomen wij dat dit een statisch document wordt. Een beleid komt zich pas echt tot zijn recht als alle medewerkers dit beleid nastreven. Tijdens elk teamoverleg zullen wij punten vanuit dit veiligheid- en gezondheidsbeleid aankaarten en bespreekbaar maken. Zo houden we elkaar scherp op de werkwijze en zullen we een optimaal resultaat behalen. Mochten er zich interne of externe veranderingen plaats vinden, dan zullen wij zit goed in de gaten houden en zo nodig aanpassen binnen dit beleid. Ook binnen het team moet een veilige omgeving gecreëerd worden. Door open over situaties durven te spreken zullen wij een veilige sfeer binnen het team behouden. 






















[bookmark: _Toc112851160]2 MISSIE, VISIE EN DOEL 
[bookmark: _Toc112851161]Missie: 
Wij vangen kinderen op in een veilige en gezonde sport BSO. Dit doen we doormiddel van: 
· Kinderen af te schermen van grote risico’s 
· Kinderen bewust maken en het leren omgaan met kleine risico’s
· Kinderen de ruimte geven zichzelf te ontwikkelen
[bookmark: _Toc112851162]Visie:
Wanneer er gespeeld en gesport wordt binnen een veilige leefomgeving zal dit leiden tot een positieve ontwikkeling voor het kind, niet alleen voor nu maar ook voor later. Het blijven prikkelen en het leren omgaan met verschillende soorten situaties vormen daarbij een belangrijke rol. Sportieve medewerkers zullen een frisse maar ook professionele kijk hebben op de ontwikkeling van het kind en zal zorgen voor een veilige maar ook gezonde omgeving.
[bookmark: _Toc112851163]Doel: 
Vanuit de wet Innovatie Kwaliteit Kinderopvang dienen wij een beleid te creëren ten aanzien van veiligheid en gezondheid waar alle medewerkers zich voor verantwoordelijk voelen. De belangrijkste aandachtspunten binnen het vormgeven van het beleid zijn: 
· Het bewustzijn van mogelijke risico’s
· Het voeren van een goed beleid op grote risico’s
· Het gesprek hierover aangaan met elkaar en met externe betrokkenen
Dit alles met als doel, een veilige en gezonde omgeving creëren waar kinderen onbezorgd kunnen spelen en zich optimaal kunnen ontwikkelen. 















[bookmark: _Toc112851164]3 GROTE RISICO’S 
In dit hoofdstuk beschrijven wij puntsgewijs de grootste risico’s dit op onze locatie kunnen voorkomen en kunnen leiden tot ernstige ongevallen en/of grote gezondheidsproblemen. We hebben de risico’s onderverdeeld in drie grote categorieën:
· Fysieke veiligheid
· Sociale veiligheid
· Gezondheid 
Per categorie benoemen wij de belangrijkste risico’s en hierbij de desbetreffende maatregelen om de risico’s te minimaliseren. 
[bookmark: _Toc112851165]Fysieke veiligheid
Ten aanzien van fysieke veiligheid hebben we de volgende risico’s gedefinieerd als voornaamste risico’s met grote gevolgen: 
· Vallen van hoogte
Genomen maatregelen zijn: De kinderen klimmen alleen op attributen die daarvoor bestemd zijn. Kinderen klimmen in de bomen niet hoger dan 1,5 meter. Op onze BSO maken we geen gebruik van trappen of verdere ophogingen.
· Verstikking 
Genomen maatregelen zijn: Speelgoed dient gespeeld mee te worden, dus niet in de mond. Ook wordt de grote van het speelgoed aangepast naar de leeftijdscategorie. Op de BSO zal elk eetmoment zittend plaatsvinden er wordt pas gelopen als de mond leeg is. Werknemers zijn altijd in het bezit van een geldig EHBO-Diploma en zullen ingrijpen bij een noodsituatie.
· Vergiftiging
Genomen maatregelen zijn: Alle giftige artikelen zoals schoonmaakmiddelen, bestrijdingsmiddelen en medicijnen staan ten allertijden buiten het bereik van kinderen. Ook tassen en andere spullen van de medewerkers staan buiten het bereik van kinderen. 
· Verbranding:
Genomen maatregelen zijn: De aanwezige keuken is bedoeld voor de medewerkers en niet voor de kinderen, wij zullen deze ruimte ook afschermen. Mocht er een kind aanwezig zijn in de keuken dan is dit altijd onder toezicht van een pedagogisch medewerker. Koffie, thee op de groep staan altijd buiten het bereik van kinderen.
· Verdrinking: 
Genomen maatregelen zijn: Buitenspelen is altijd onder toezicht, mits de ouders anders hebben aangegeven. Onze locatie beschikt zowel op locatie als in de directe omgeving niet over plassen, sloten en meertjes. 
· Aanraking elektriciteit
Genomen maatregelen zijn: Alle aanwezige stopcontacten zijn beveiligd met beveiliging. Deze worden gecontroleerd en zondig vroegtijdig vervangen. Elektrische apparaten worden door begeleiders bediend en uitgezet. Ook stekkers worden ten allertijden door medewerkers aangesloten.
· Struikelen en uitglijden
Genomen maatregelen zijn: losliggend speelgoed wordt vermeden. Er wordt gespeeld met speelgoed op de daarvoor toegewezen plekken. Natte plekken op de vloer worden direct drooggemaakt en de meubels staan op een vaste plek.

[bookmark: _Toc112851166]SOCIALE VEILIGHEID
 Ten aanzien van sociale veiligheid hebben we de volgende risico’s gedefinieerd als risico’s met grote gevolgen. 
· Grensoverschrijdend gedrag 
Genomen maatregelen zijn: Alle medewerkers zijn in het bezit van een geldige VOG, dit zal het risico op grensoverschrijdend gedrag minimaliseren. Ruimtes zullen altijd open en toegankelijk zijn voor ouders en andere kinderen. Ook zullen wij zoveel mogelijk met 4 ogen op de groep staan om verwarring te voorkomen.
· Kindermishandeling 
Genomen maatregelen zijn: mocht er vermoeden van kinderverwaarlozing of mishandeling zijn dan ondernemen onze medewerkers het stappenplan van de meldcode kindermishandeling in de kinderopvang. Jaarlijks nemen we dit stappenplan door. Hierbij verwijzen we u door naar: https://www.boink.info/meldcode-kindermishandeling

· Vermissing 
Genomen maatregelen zijn: Wanneer een kind gebracht zou worden maar er tevens niet is dan zullen wij hier achteraan bellen naar school en/of ouders. Kinderen dragen buiten herkenbare vestjes. Het protocol van vermissing hangt zichtbaar voor alle medewerkers op de locatie. 
[bookmark: _Toc112851167]GEZONDHEID 
Ten aanzien van gezondheid hebben we de volgende risico’s gedefinieerd als veel voorkomende risico’s met kleine gevolgen:
· Omgang met ziekte kiemen. 
Genomen maatregelen zijn: kinderen en pedagogisch medewerkers wassen hun handen grondig meermaals per dag. Extra aandacht na de volgende situaties:
· Voor het (klaarmaken van) het eten
· Na een toiletbezoek
· Aanraking met dieren
· Na het buitenspelen
· Na het schoonmaken of aanraking met schoonmaakproducten
· Hoesten en/of niezen
· Na het verzorgen van wondjes
· Na het in contact komen met lichaamsvocht
· Zichtbaar vieze handen
Veel voorkomende ziekten/virussen:
· Waterpokken
· Covid
· Krentenbaard 
· Hoofdluis
· Ontstoken ogen
[bookmark: _Toc112851168]VERSPREIDING
De verspreiding van virussen en ziekten hebben wij opgedeeld in de volgende categorieën:
· Verspreiding via de lucht
Genomen maatregelen zijn: voldoende ventilatie, een aangename temperatuur (rond de 18 graden). Bij defecte verwarming/ventilatie zullen we een reparatiebedrijf benaderen. In de zomer zullen we gebruik maken van een warmte protocol. Ook zullen wij een goede luchtkwaliteit waarborgen, geen schadelijke en/of onaangename (lucht)stoffen. Geen spuitbussen, lijm en verf zijn op waterbasis.

· Verspreiding via voedsel en water
Genomen maatregelen zijn: Om de verspreiding via voedsel en water tegen te gaan zullen wij zorgen dat alle producten bewaard blijven onder de juiste temperaturen en omstandigheden. Ook zullen wij vlees en zuivelwaren niet langer open hebben staan dan drie dagen.
 
· Verspreiding via oppervlakten (speelgoed)
Genomen maatregelen zijn: Om verspreiding via oppervlakten tegen te gaan staat een goede schoonmaak centraal. We zullen elkaar er scherp op houden om het speelgoed regelmatig af te nemen met een schoonmaak doekje. Ook de ruimte zelf zal na elke dag weer schoongemaakt worden. Wekelijks wordt er door een schoonmaakploeg alles extra schoongemaakt. We hebben de volgende punten genoteerd om een schone speel en leefomgeving te waarborgen:

· Waarborgen een consequente schoonmaak doormiddel van een schoonmaak schema
· Zichtbaar vieze ruimten/oppervlakten dienen direct schoongemaakt te worden
· Sanitaire ruimten worden bij openen en sluiten gereinigd
· Goed schoon te houden meubilair (uit wasbaar of makkelijk te reinigen) 


· Gezond buiten milieu
Genomen maatregelen zijn: buitenruimten worden altijd gecontroleerd door de pedagogisch medewerker. Denk hierbij aan het kijken naar aanwezigheid van ongedierte, uitwerpselen en afval etc. Deze protocollen hebben wij ten aanzien van:

· Controle plein
· Toezicht
· Buitenspelen in de regen/zon
· Tekenbeten 
De protocollen hangen op onze locatie.
















[bookmark: _Toc112851169]4 OMGAAN MET KLEINE RISICO’S 
Door goede afspraken te maken met de kinderen kunnen deze gemiddeld vanaf hun tweede levensjaar leren omgaan met diverse kleine risico’s. Denk ten aanzien van veiligheid bijvoorbeeld aan afspraken die gelden tijdens spelsituaties of activiteiten en hoe om te gaan met bijvoorbeeld speelgoed. Ook zullen de kinderen bewust zijn van hoesten en niezen in de elle boog en de handen te wassen na een toiletbezoek. 
Door niet alle risico’s weg te nemen bij de kinderen maar kinderen te leren omgaan met deze risico’s leren ze effectief.  Onderzoeken tonen aan dat risicovol spelen goed is voor de ontwikkeling van het kind. Hiervoor verwijzen we u naar de volgende bron: http//: veiligheid.nl/risicovolspelen. Door de kinderen risicovol te laten spelen vergroten ze hun zelfvertrouwen en zo ook hun fysieke en mentale gezondheid. Kleine risico’s zijn hierin dus het middel om bepaalde vaardigheden aan te leren. Tijdens sport- en spelactiviteiten worden er specifieke afspraken gemaakt met de kinderen met het verwachtingspatroon, zo weet ieder kind wat er van hem/haar verwacht wordt. Zo kan er samen gekeken worden bij overtreding van een regel en wordt er met het kind besproken wat er een betere oplossing zou zijn, in plaats van het voor hem/haar op te lossen. 
De gemaakte afspraken worden regelmatig herhaald. Dit doen we om iedereen op de hoogte te houden van de afspraken en bewust te maken van hoe we omgaan met deze afspraken op de BSO.
[bookmark: _Toc112851170]  5 RISICO-INVENTARISATIE 
Om in kaart te brengen hoe er op de BSO met risico’s wordt omgegaan, moet geïnventariseerd worden of de werkinstructies, locatieafspraken en overige afspraken er ook daadwerkelijk toe leiden dat risico’s worden geminimaliseerd. De medewerkers moeten zich bewust zijn van de mogelijke risico’s op hun locatie, zodat gevaarlijke situaties en/of ongevallen vorkomen worden.
Door regelmatig oefeningen uit te voeren willen we de medewerkers bewust maken van de risico’s die zich kunnen voordoen. Ook zullen we hier openlijk over spreken met elkaar om op deze manier zo goed mogelijk voorbereid te zijn op alle risico’s. Voor de verdere beschrijving van de risico’s verwijzen we u graag terug naar hoofdstuk 3.













[bookmark: _Toc112851171]  6 SOCIAAL-EMOTIONELE VEILIGHEID 
[bookmark: _Toc112851172]GRENSOVERSCHRIJDEND GEDRAG
 Grensoverschrijdend gedrag door volwassenen of door kinderen kan een enorme impact hebben op het welbevinden van het getroffen kind. Op onze locatie heeft dit thema dan ook onze bijzondere aandacht. We hebben de volgende maatregelen genomen om grensoverschrijdend gedrag met elkaar te voorkomen en wat te doen als we merken dat het toch gebeurt: 
• Tijdens het teamoverleg wordt regelmatig over het onderwerp gesproken om zo een open cultuur te creëren waarbij medewerkers elkaar durven aan te spreken. 
• In de pedagogisch werkwijze hebben we opgenomen dat kinderen wordt geleerd hoe je met elkaar om kunt gaan waarbij respect is voor normen en waarden. Zo weten kinderen wat wel en niet toelaatbaar is, en wat gepast en ongepast gedrag is. 
• Daarnaast leren we kinderen dat het belangrijk is dat ze het direct aangeven als zij bepaald gedrag ervaren dat niet wenselijk is. We helpen ze mondiger te maken op momenten dat dit nodig is. 
De volgende maatregelen worden genomen om grensoverschrijdend gedrag te voorkomen: 

• Alle medewerkers hebben een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG). 
• Elke medewerker is vanaf de eerste werkdag bij SBE gekoppeld in het Persoonsregister. 
• We werken zoveel mogelijk met het vier-ogenbeleid. 
• Medewerkers kennen het vier-ogenbeleid 
• Het vier-ogenbeleid wordt goed nageleefd. 
• Medewerkers spreken elkaar aan als ze merken dat het vier-ogenbeleid niet goed wordt nageleefd. 
• Er zijn duidelijke afspraken hoe er gehandeld moet worden als een kind een ander kind mishandelt op de BSO. 
• Medewerkers kennen de afspraken hoe er gehandeld moet worden als een kind een ander kind mishandelt op de BSO. 
• Er is een leeswijzer Meldcode kindermishandeling te gebruiken bij het vermoeden van kindermishandeling. 
• Medewerkers herkennen de situaties waarin de Meldcode kindermishandeling dient te worden toegepast. 
[bookmark: _Toc112851173]VIEROGENPRINCIPE
Volgens de Brancheorganisatie Kinderopvang en BOINK (2012) betekent het vier ogen principe dat er te allen tijde iemand moet kunnen meekijken of meeluisteren bij de opvang van kinderen. Het vier ogenprincipe is voor convenantpartijen de basis voor veiligheid in de kinderopvang. De uitwerking van dit vier ogenprincipe is maatwerk. De invulling zal voor iedere organisatie anders zijn, passend bij het pedagogisch beleid en financiële haalbaarheid. Het vier ogenprincipe is een van de maatregelen ter preventie van misbruik. De kans op misbruik in de kinderopvang is gering, zeker in verhouding tot het aantal gevallen in het algemeen in Nederland. Omdat SBE alleen de BSO-kinderen ontvangt is dit echter niet nodig. Wel zullen de deuren van het pand altijd open zijn zodat ouders op welk moment van de dag binnen kunnen lopen. Ook zullen er het grootste deel van de middag twee begeleiders aanwezig zijn. Echter zitten we in een clubgebouw van een open sportvereniging. Dit houdt in dat er ook regelmatig andere mensen aanwezig zullen zijn op de vereniging. 
[bookmark: _Toc112851174]ACHTERWACHTREGELING
Een achterwacht is in twee situaties nodig:
· Er is één pedagogisch medewerker op de locatie, waarbij wordt voldaan aan de BKR. In deze situatie moet er een volwassene op oproep aanwezig zijn. Deze dient binnen 10 minuten op locatie te zijn. Deze persoon is op de opvangtijden altijd telefonisch bereikbaar.
· Er is één pedagogisch medewerker op de locatie waarbij niet aan de BKR wordt voldaan. (In geval van pauze) in dit geval moet een tweede volwassenen op de locatie aanwezig zijn. De afwijkende inzet mag op de dagen van de week verschillen maar niet per week verschillen.





























[bookmark: _Toc112851175]7 EHBO REGELING
 Om adequaat te kunnen handelen bij incidenten is het noodzakelijk dat er tijdens openingsuren op elke locatie minimaal één volwassene aanwezig is met een geldig en geregistreerd certificaat voor kinder-EHBO.  Op onze locatie doen we er alles aan om te voorkomen dat een kind letsel oploopt als gevolg van een ongeluk(je). Toch is dit helaas niet geheel te voorkomen. Daarnaast kunnen zich andere calamiteiten voordoen, waardoor EHBO noodzakelijk is. Wij zorgen dat er altijd goed gehandeld wordt door onze medewerkers, dit doen we doordat onze aanwezige medewerkers in bezit zijn van een geldig kinder EHBO bewijs en een BHV certificaat.

[bookmark: _Toc112851176]8 BELEIDSCYCLUS 
Elk jaar wordt het beleidsplan van veiligheid en gezondheid bij verandering aangepast en bijgewerkt. Tijdens team overleggen wordt dit regelmatig geëvalueerd. Op basis van deze evaluaties wordt het gezondheid- en veiligheidsplan dan ook bijgewerkt.
· Plan van aanpak 
Welke maatregelen worden er genomen?
De risico-inventarisaties hebben inzicht gegeven in de huidige stand van zaken ten aanzien van veiligheid en gezondheid. Naar aanleiding van deze inventarisatie zijn er een aantal actiepunten op de agenda gezet met als doel om de kwaliteit van onze BSO te verbeteren. Dit verschilt per thema. 

· Hoe worden maatregelen geëvalueerd?
Om te bepalen of de daartoe genomen maatregelen ertoe hebben geleid dat er een veiligere en gezondere opvang kan worden geboden evalueren we deze punten regelmatig tijdens teamoverleggen. Indien er een positief effect blijkt te zijn op één van de maatregelen dan passen wij het veiligheid-en gezondheidsplan hierop aan.

[bookmark: _Toc112851177]9 HOE WERKT DIT IN DE PRAKTIJK?
 We vinden het belangrijk dat medewerkers zich betrokken voelen bij het veiligheids- en gezondheidsbeleid. Wanneer de werkwijze voor veiligheid en gezondheid wordt opgesteld of bijgesteld, spelen zij dan ook allen een actieve rol hierin. Wanneer een nieuwe medewerker op de locatie komt werken zorgen we voor een uitgebreide introductie in het veiligheids- en gezondheidsbeleid. Zodanig dat deze persoon in staat is om te handelen conform het veiligheids- en gezondheidsbeleid. 

Tijdens team-overleggen is het bespreken van mogelijke veiligheids- en gezondheidsrisico’s een vast agendapunt. Zo wordt het mogelijk zaken bespreekbaar te maken en direct bij te stellen. Medewerkers worden hierdoor vertrouwd met het geven van feedback aan elkaar. In sommige gevallen kan het leiden tot aanpassing van beleid zoals de werkinstructies. 

Wij geven onze vragen en opmerkingen over beleid door aan de afdeling kwaliteit, die het daarna verwerkt en eventuele wijzigingen weer doorgeeft aan de vestigingen. Via publicatie van deze werkwijze op de website en via het regelmatige overleg met de oudercommissie berichten we ouders over onze activiteiten ten aanzien van veiligheid en gezondheid. Wanneer een bepaald onderwerp voor meer ouders interessant is, wordt deze tevens in de nieuwsbrief opgenomen.
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